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Ředitel Národního úřadu pro kybernetickou a informační bezpečnost (NÚKIB) Lukáš Kintr
a ředitel kabinetu Roman Pačka absolvovali v uplynulých dnech pracovní cestu do Austrálie
zaměřenou na rozvoj bilaterální spolupráce v oblasti kybernetické bezpečnosti. Jednalo se o
první oficiální návštěvu vedení NÚKIB v Austrálii, která potvrdila rostoucí význam česko-
australského partnerství v kybernetické bezpečnosti.

Delegace NÚKIB během pobytu v Canbeře absolvovala sérii jednání se zástupci klíčových
australských bezpečnostních institucí, včetně Australského centra pro kybernetickou bezpečnost
spadajícího pod Australské signální zpravodajství (Australian Signals Directorate).

Proběhlo také bilaterální jednání s Národní koordinátorkou kybernetické bezpečnosti
generálporučicí Michelle McGuinness, dále kulatý stůl na Ministerstvu zahraničních věcí a obchodu,
který vedl pověřený velvyslanec pro kybernetické záležitosti a kritické technologie Hugh Watson, a
setkání se zástupci Ministerstva vnitra a kybernetické bezpečnosti.

Program v hlavním městě uzavřelo setkání se zástupci Australian Strategic Policy Institute (ASPI) a
následně i setkání kybernetické komunity na Velvyslanectví České republiky v Austrálii, které
zahájila velvyslankyně Jana Tyrer.

V závěru týdne se delegace přesunula do Sydney, kde měla možnost seznámit se s činností
společného policejního centra pro boj s kyberkriminalitou (Joint Policing Cybercrime Coordination
Centre, JPC3), vedeného Australskou federální policií, které představuje inspirativní meziagenturní
model spolupráce mezi bezpečnostními složkami a soukromým sektorem.

„Když Česká republika, respektive NÚKIB, v roce 2023 vyslala do regionu první kybernetickou atašé,
vycházeli jsme z přesvědčení, že v kybernetické bezpečnosti nerozhoduje geografická blízkost, ale
sdílené demokratické hodnoty a důvěra mezi partnery. Právě ty jsou základem odolnosti vůči
kybernetickým hrozbám, které neznají hranice. S Austrálií nás totiž spojuje nejen shodný pohled na
hrozby a příležitosti, ale i hluboké porozumění tomu, co znamená odpovědně chránit svobodný a
otevřený digitální prostor. Přijetí na nejvyšší úrovni dnes potvrzuje, že tato strategie byla správná,“
uvedl ředitel NÚKIB Lukáš Kintr.

Mezi hlavní témata jednání patřily hrozby vůči kritické infrastruktuře ze strany státem
podporovaných aktérů, otázky důvěryhodných a bezpečných technologií či dopady rychlého rozvoje
umělé inteligence na kybernetickou bezpečnost. Diskuze se dotkly také ochrany energetické
infrastruktury a bezpečnosti připojených vozidel, tedy oblastí, které mají rostoucí význam jak v
Evropě, tak v indo-pacifickém regionu.

„Jedná se o první návštěvu vedení NÚKIB v Austrálii a klíčový krok k posilování nově budovaných
vztahů. Je důležité, aby bylo vidět, že o spolupráci stojíme na nejvyšší úrovni. Věřím, že tato cesta
významně přispěla k jejich dalšímu rozvoji a že se při příležitosti NATO Cyber Champions Summit,
který bude Česká republika hostit v roce 2026, dočkáme silného zastoupení australských partnerů,“
doplnila Veronika Kolek Netolická, kybernetická atašé NÚKIB pro region Indo–Pacifiku.
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